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Ekofinrådets möte den 7 november 2006 i Bryssel 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 19 oktober   
 

1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
 
2. Godkännande av A-punktslistan 
 
 
3. Finansiell styrning 
 - presentation av revisionsrättens årliga rapport för 2005 
 

Ordföranden för Europeiska revisionsrätten kommer att presentera 
rättens årliga rapport avseende genomförandet av 2005 års budget. 
Någon efterföljande diskussion förutses inte. Årsrapporten, som ännu 
inte offentliggjorts, sammanfattar rättens granskningar under det 
föregående budgetåret. Rapporten innehåller även en revisionsförklaring. 
Lars Heikensten, Sveriges ledamot i revisionsrätten, kommer att 
presentera årsrapporten vid EU-nämndens sammanträde den 10 
november. 
 
Efter det att årsrapporten offentliggjorts påbörjar Regeringskansliet 
beredningen av rapporten i syfte att dels ta fram underlagför för svenskt 
agerade i rådet gällande beviljande av ansvarsfrihet för kommissionen, 
dels bedöma behovet av nationella åtgärder med anledning av rättens 
iakttagelser. Regeringen återkommer med sin bedömning inför det 
Ekofinmöte i mars 2007 som behandlar beviljande av ansvarfrihet för 
kommissionen. 
 
Revisionsrättens årsrapport utgör ett viktigt underlag för att säkra en 
god förvaltning och kontroll av EU:s medel och Sverige sätter därför ett 
stort värde revisionsrättens arbete med årsrapporten.  
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4. Statistik: 2006 års lägesrapport  
 - rådets slutsatser  
 

Ekofinrådet skall anta slutsatser om medlemsländernas framsteg när det 
gäller att uppfylla informationskraven för EMU samt om kommissionens 
förslag till beslut att stärka det europeiska statistiska systemets 
oberoende, integritet och tillförlitlighet. Kommissionen har föreslagit att 
en ny rådgivande styrelse tillskapas samt att den nuvarande rådgivande 
kommittén för statistik på det ekonomiska och sociala området bantas 
och ombildas för att bli effektivare och bättre tillvarata olika 
intressenters synpunkter (användare, uppgiftslämnare och producenter). 
 
 
5. De offentliga finanserna uthållighet 
 - rådets slutsatser om uthållighetsrapporten 

 
Ekofin-rådet skall anta slutsatser rörande kommissionens rapport om 
den långsiktiga hållbarheten i de offentliga finanserna i EU. I rapporten 
presenteras länderspecifika bedömningar. Dessa kommer att utgöra 
basen för kommissionens hållbarhetsbedömning av medlemsstaternas 
stabilitets- och konvergensprogram de kommande tre åren.  
 
Rapporten innehåller en redovisning av hållbarhetsindikatorer samt 
beräkningsresultat som pekar på att med nuvarande politik kommer 
skuldnivån i EU som helhet att uppgå till 180 procent av BNP. En 
förbättring av de offentliga finanserna de närmaste åren kan emellertid 
begränsa utmaningarna på lång sikt. Om samtliga medlemsstater i EU 
uppnår sina medelfristiga mål t.o.m. 2010 beräknas skulden bli 80 
procent av BNP 2050.  
 
Rapporten fyller en viktig funktion då den ökar jämförbarheten av 
hållbarhetsbedömningarna mellan medlemsstaterna. Skälet är att ett 
gemensamt ramverk för beräkningarna har används. I jämförelse med 
övriga medlemsstater kommer Sverige väl ut. Sveriges offentliga finanser 
bedöms som långsiktigt hållbara.  
 
Rapporten på 190 sidor återfinns på länken nedan. Bedömningen av 
Sverige finns på sidorna 161-163.  
 
HTUhttp://ec.europa.eu/economy_finance/publications/european_economy/2006/ee406

_en.pdf UTH 
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6. Skatter 
6.1 Punktskatter: Mininivåer för alkoholdrycker 

  - politisk inriktning 

 
Ekofinrådet skall nå överenskommelse rörande kommissionens förslag 
till direktiv om höjda minimiskatter på alkohol. 
 
I april 2006 uppmanade Ekofinrådet kommissionen att lägga fram förslag 
i syfte att justera minimiskattesatserna på alkohol för att undvika en 
minskning av det reala värdet av gemenskapens minimiskattesatser.  
 
Kommissionen lämnade tidigare i höst ett förslag om inflations-
uppräkning av minimiskatterna på alkohol inom EU med 31 procent 
(från 1993 då alkoholskattedirektivet infördes). Övergångsperioder 
föreslås för länder som måste höja sina alkoholskatter med mer än 10 
procent.  
 
 
6.2 Moms och punktskatter: Resandeinförsel 
 - politisk inriktning 

 
Ekofinrådet skall nå en överenskommelse rörande kommissionens 
förslag om ett nytt direktiv om frihet från mervärdesskatt och 
punktskatt på varor som förs in i EU av personer som kommer resande 
från tredje land.  
 
Avsikten med kommissionens förslag är att modernisera lagstiftningen 
och anpassa den till de nya förhållandena som bl.a. utvidgningen och 
ändrade yttre gränser innebär. De huvudsakliga ändringarna i förhållande 
till tidigare direktiv består i att vissa tröskelvärden ändras för skattefri 
import av varor som medtas i resandes bagage. 
 
Förslaget innebär att beloppsgränserna för skattefri import av andra 
varor än alkohol och tobak ändras från 175 Euro till 300 Euro (gäller 
såväl resor med flyg som andra resor). Vidare föreslås att det införs en 
valfrihet för medlems- staterna att ytterligare begränsa skattefri kvantitet 
vid import av tobak. Förslaget innehåller även en kvantitativ begränsning 
vid import av öl (16 liter). Gränsen för import av vin föreslås öka från 
nuvarande två liter till fyra liter. Förslaget innebär även att de 
kvantitativa begränsningarna som gäller för parfym, kaffe och te slopas. 
Detta innebär att nämnda produkter kommer att inkluderas i den ökade 
beloppsgränsen. 
 
Regeringen stödjer förslaget. Se: Fakta-PM 2005/6:84 
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7.  (ev.) EU:s lånefacilitet för länderna runt Medelhavet  
 - politisk inriktning 

 
Ekofinrådet ska före årets slut besluta om inriktningen på Europeiska 
investeringsbankens långivning till länder runt Medelhavet (Facility for 
Euro-Mediterranean Investment and Partnership – FEMIP).  
 
Ekofinmötet den 7 november avser en orienteringsdebatt om FEMIP på 
basis av ett meddelande från kommissionen. Meddelandet redovisar 
resultatet av en översyn av FEMIP som kommissionen har genomfört 
samt resultatet av det samråd som har ägt rum med berörda länder. 
Meddelandet innehåller även tre förslag om inriktningen på långivningen: 
 

1. FEMIP får en mer strategisk inriktning genom att knytas till den 
europeiska grannskapspolitiken (European Neighbourhood 
Policy - ENP).  

2. FEMIP:s instrument anpassas för att bättre nå privat sektor samt 
små- och medelstora företag. 

3. Ett separat dotterbolag till EIB bildas för att genomföra FEMIP. 
 
Regeringen stödjer en anpassning av låneinstrumenten men anser att 
FEMIP även i fortsättningen skall vara ett lånefönster inom Europeiska 
investeringsbanken (EIB).   
 
 
8.  Övriga ärenden 
 
Inga övriga ärenden har anmälts. 
 
 

_____________________________ 


